

До Председателя на Научното жури  
При Медицински Университет Проф. д-р Параскев Стоянов"- Варна  
Назначено със заповед № -Р-109-176/23.04.2021г.

На Ректора на Университета, по процедура

**Конкурс за заемане на академичната длъжност *доцент* в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия, при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ *Св. Марина* – Варна, публикуван в *Държавен вестник*, бр. 17 от 26.02.2021 г.**

Кандидат: д-р Милена Иванова Белчева, дм

## СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Мария Иванова Спасова, дм  
Катедра педиатрия и медицинска генетика, МУ Пловдив

по материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ *Св. Марина* – Варна, публикуван в *Държавен вестник*, бр. 17/26.02.2021 г. Становището е изготвено в качеството ми на член на Научно жури, назначено в съответствие със заповед № -Р-109-176/23.04.2021г., на Ректора на университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”- Варна. С протокол № 1 от 2021 г. от заседанието на Научното жури съм определена да изготвя становище.

### 1. Професионална и творческа биография на кандидата

Д-р Милена Иванова Белчева, дм завършва средно образование в IV Езикова гимназия с преподаване на френски език „Фредерик Жолио Кюри”, Варна през 1979 г. През 1985 г. се дипломира с отличен успех от Висш медицински институт – Варна. За периода 1985-1986 г. работи като участъков педиатър в Детска поликлиника към Регионална болница, Шумен. След конкурс е избрана за клиничен ординатор към Катедрата по педиатрия на ВМИ, Варна (1986 - 1989 г.). През 1992 год. след конкурс е назначена като асистент към Катедрата по педиатрия при ВМИ, Варна. От 1992 до 1993 год. работи в Клиниката по детска пулмология, а от 1993 год. до момента работи като асистент към Катедра Педиатрия и като лекар-асистент на УМБАЛ „Света Марина“ – Варна. Последователно преминава през академичните длъжности старши и главен асистент.

През 2020 год. защитава дисертационен труд на тема *Сърдечно-съдови промени, кардиометаболитен риск и костно здраве след успешна терапия на малигнени хемопатии в детската възраст* и придобива образователната и научна степен *Доктор* по специалност *Педиатрия* (диплом 380/22.05.2020 г.).

Д-р М. Белчева има три медицински специалности: *Детски болести* (1991 г.), *Онкология* (2004 г.) и *Детска клинична хематология и онкология* (2006 г.). Специализирала е в Клиника по Педиатрия, Клиника по Онкология и Национален Център по Онкология, София. През периода 1998 - 2000 г. провежда двугодишна специализация по Детска онкология в Département de Pédiatrie, Institut Gustave-Roussy, Villejuif, Париж, Франция със стипендия на френското правителство и след теоретичен изпит и защита на дипломна работа на тема „Роля на тънкоиглената аспирационна биопсия при диагностиката на бъбречните тумори в детската възраст“ получава диплома по Детска онкология към Университета Париж XI. Провела е курсове в чужбина в областта на противотуморното лечение, солидни тумори в детската възраст, болка и палиативни грижи, редки анемии и хемофилия.

Д-р Милена Белчева е член на Българската педиатрична асоциация, Българския

лекарски съюз, Българското сдружение по хематология, Българското сдружение по детска хематология и онкология, Европейска асоциация по хематология (ЕНА), Европейска асоциация по детска онкология (SIOPE), Societe Francaise de lutte contre les Cancers et des leucemies de l'enfant et de l'adolescents (SFCE).

## **2. Нормативна документация за участие в конкурса**

Кандидатът е предоставил всички документи, изисквани по норматив за обявения конкурс: автобиография, копия от дипломи за образователна и научна степени „доктор“, списък и копия на публикации на научни трудове, списъци за участие в научни форуми в България и чужбина, списък на цитирания, заверени в Библиотеката на МУ – Варна, коефициент за импакт фактор и авторска справка за научни приноси на представените трудове.

## **3. Научна продукция за участие в конкурса**

### **Наукометрични показатели**

Д-р М. Белчева участва в конкурса с общо 40 научни труда, като допълнително е представена и справка за участия с доклади и постери в национални и международни научни форуми. За рецензиране са представени 40 научни труда, разпределени по следния начин: 31 пълнотекстови публикации в списания, от които 30 в български и 1 в международно (с IF); 4 публикувани резюмета в международни списания (всички те с IF); 5 броя публикации в авторски колектив под формата на ръководство. Пълнотекстовите публикации в научни списания и сборници извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД доцент са 9 броя.

В 20 публикации (50%) кандидатът е единствен или първи автор: самостоятелен автор на 6 научни труда, първи автор на 14 публикации. В колективни трудове участва като втори автор на 10, трети и следващ автор на 10 публикации. Предоставената справка за участия с доклади и постери в национални и международни научни форуми включва 89 заглавия. Кандидатът е първи автор на 20 (22,5%) от научните съобщения. *От допълнителните научни съобщения:* с публикувани резюмета в български списания: 5, с публикувани резюмета в чуждестранни списания: 2, с публикувани резюмета в български сборници: 48, с публикувани резюмета в чуждестранни сборници: 22, без публикувани резюмета: 12 (общо: 89).

Съгласно приложените документи от медицинската библиотека на МУ – Варна, д-р Белчева има 15 цитирания в чуждоезични списания с общ брой точки 210. Импакт факторът на списанията, в които кандидатът има публикации е 18,48.

### **Тематични направления и приноси**

Основните клинични интереси на д-р Милена Белчева са в областта на съвременни методи за диагностика и лечение на солидни тумори и лимфоми в детската онкологична практиката; редки злокачествени заболявания при деца; оценка и лечение на болката в детската онкологична практика; палиативни грижи; късни ефекти от терапията на детските неоплазми.

Научните приноси на д-р Милена Белчева са групирани в няколко направления 1/ Късни ефекти от терапията на малигнени заболявания в детската възраст и проследяване на пациентите в дълготрайна ремисия; 2/ Солидни тумори в детската възраст; 3/ Малигнени хемопатии при децата; 4/ Спешни състояния и усложнения в хода на злокачествените заболявания и тяхната терапия у деца; 5/ Бенигнени хематологични заболявания (представена подробна справка).

Дисертационният труд на д-р Белчева е първото в България комплексно изследване на лекувани в детска възраст пациенти с остра лимфобластна левкемия и Хочкинив лимфом в дълготрайна ремисия. Акцентите от получените резултати имат подчертана научно-приложна значимост, тъй като предлагат конкретни насоки за проследяване на тези пациенти в дългосрочен аспект с цел навременна терапевтична интервенция за постигане на

преживяемост в добро здраве.

Публикациите ѝ в научната периодика представляват задълбочени и изчерпателни изследвания, касаещи актуални и значими проблеми на диагностиката, лечението, терапевтичните резултати и усложненията на някои от най-честите малигнени заболявания в детската възраст.

#### **Участие в проекти**

От 2007 до 2014 год. д-р М. Белчева е координатор на международен проект « Обучение на санитарни в МБАЛ « Св. Марина », в партнорство с Център за обучение «Saint Michel», към Groupe Hospitalier «Saint Augustin», Malestroit, France и Медицински Университет, Варна. Като координатор на международния проект д-р М. Белчева участва активно в разработване и адаптиране на програма за обучение на санитарни. На базата на този пилотен проект МУ Варна получава лиценз за обучение по професиите *Здравен асистент* и *Болногледач*.

#### **4. Учебно-преподавателска и лечебна дейност**

Д-р Милена Белчева има 29 годишен стаж като преподавател по педиатрия на студенти по медицина; има ангажимент към обучението в СИД Педиатрия и за следдипломна квалификация по детска онкохематология. Средната годишна учебна натовореностна кандидата през последните 3 години 214, 222, 248 часа при норматив 126 часа.

Д-р Белчева има над 30-годишен професионален трудов стаж като педиатър, основно в Клиника по детска клинична хематология и онкология.

#### **5. Заключение:**

Въз основа на изложените по-горе факти считам, че професионалната квалификация, научноизследователската и преподавателската активност на кандидата покриват напълно изискванията на Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академична длъжност „доцент” в Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” Варна.

Затова препоръчвам на членовете на Научното жури да гласуват с положителен вот за заемане на академичната длъжност „Доцент” в университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” Варна в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия, при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ *Св. Марина* – Варна, публикуван в *Държавен вестник*, бр. 17/26.02.2021 г. на кандидата д-р Милена Иванова Белчева, дм.



Изготвил: доц. д-р Мария Спасова, дм

23.06.2021г.  
гр. Пловдив